

## **Ata nº 5/2024**

### **Reunião ordinária da Junta da União das Freguesias de Malagueira e Horta das Figueiras realizada a 08 de abril de 2024**

Aos 08 dias do mês de abril, pelas 18 horas, no Edifício da Horta das Figueiras, sito na Rua Fernanda Seno, 25, em Évora, reuniu o Executivo da Junta da União das Freguesias de Malagueira e da Horta das Figueiras, com a presença dos eleitos: o Presidente Ananias Delfim Courelas Quintano, o Secretário Mário Augusto Bragado Monginho, a Tesoureira Maria Fernanda Maurício Mendes e a Vogal Maria Helena Perdigão Bruno.

#### **Intervenção do Público**

Não se registou presença do público

#### **PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA**

O Presidente solicitou que fosse acrescentado mais 4 (quatro) pontos à “Ordem do Dia”. Desta forma, passou a constar no edital como ponto 6 – Adjudicação de Material de Higiene e Limpeza para Escolas e Junta, o ponto 7 – Alteração ao Mapa de Pessoal de 2024, ponto 8 – 2ª Alteração ao Orçamento da Despesa e o ponto 9 – 1ª Revisão dos Documentos Previsionais.

#### **ORDEM DO DIA**

##### **Ponto Um – Informações.**

O Presidente informou o seguinte:

Como já tinha sido referenciado na reunião anterior os concertos para as comemorações dos 50 Anos do 25 de Abril, serão designados por “Concertos 25A”. Estes concertos terão a presença de Gisélia Silva em todos eles, com outros músicos convidados.

Os referidos concertos serão realizados no dia 25 de maio no relvado da Vila Lusitano com Gisélia Silva e Carlos Alberto Moniz, 25 de julho Gisélia Silva e Paulo Ribeiro no

bairro do Almeirim e no dia 25 de agosto Gisélia Silva e Janita Salomé no relvado do bairro da Casinha. Todos os concertos têm hora marcada para as 22h.

Ainda no âmbito das comemorações dos 50 anos do 25 de Abril, a UFMH está com intervenções nas escolas da freguesia com o espetáculo denominado “Liberdade em Cena”, que é um espetáculo interativo para crianças utilizando o método teatro-debate.

Como também anunciado, a CME solicitou uma parceria com a UFMHF, para a realização de mural numa das empenas de um edifício do bairro da Cruz da Picada já identificado. Após reunião com os moradores, em que apenas 1 depende da HabÉvora, estes não autorizaram a sua execução. Estando neste momento as duas instituições, a decidirem por um lugar alternativo.

Decorreu no dia 26 de março o concerto com o Grupo Coral Cantares Regionais de Portel, organizado pelas 3 juntas de freguesia urbanas de Évora com a colaboração da CME.

Realizou-se no dia 27 de março uma reunião entre a UFMHF e a Mercadona para se apresentarem e solicitar a colaboração para a divulgação para preenchimento de vagas nesta nova superfície comercial em Évora.

Após várias conversas e ponderada em reunião de Executivo da UFMHF, foi decidido abordar com o Arquiteto Siza Vieira da possibilidade de completar o projeto previsto para o edifício da junta e da rua das Lojas.

### **Ponto Dois – Análise aos apoios solicitados.**

Apoios solicitados:

Gestos que lembram abril solicita apoio financeiro para espetáculo a realizar no Teatro Garcia de Resende onde participam alunos da Escola Manuel Ferreira Patrício. Aprovado por unanimidade no valor de 500€;

Associação Clube Ginástica de Évora solicita apoio para aquisição de equipamentos. Aprovado o valor de 498€;

URAP – União Resistentes Antifacistas Portuguesas solicita apoio para o transporte da inauguração do Museu da Liberdade e Resistência em Peniche. Aprovado o valor por unanimidade no valor de 500€;

APPACDM solicita apoio para a realização do “Projeto Sonho”. Aprovado por unanimidade no valor de 1.000€;

FutGolf solicita apoio para as diversas atividades. Aprovado por unanimidade o valor de 500€;

Grupo Cultural e Desportivo dos Bairros de Santa Maria e Fontana para a realização do baile da pinha e festa da liberdade no dia 27 de abril. Aprovado por unanimidade o valor de 300€;

### **Ponto Três – Votação do Relatório de Contas de 2023.**

O Relatório de Contas de 2023 foi apresentado e analisado. Aprovado por unanimidade.

### **Ponto Quatro – Análise da proposta de alteração de tabelas e taxas e de regulamentos.**

Considerando que há largos anos não há alterações aos valores das taxas cobradas pela UFMHF, e que os custos para a junta têm vindo a aumentar bastante, ponderou o Executivo ver a viabilidade da sua atualização, mas tendo em conta a necessidade de não sobrecarregar os fregueses. Neste sentido, foi solicitado a uma empresa da especialidade a elaboração de uma proposta de um novo regulamento de tabelas e taxas, para ser analisado pelo executivo. Aprovado por unanimidade.

### **Ponto Cinco – Outros Assuntos.**

O Presidente da UFMHF foi notificado para estar presente no Tribunal Administrativo de Beja no passado dia 22 de março no âmbito do processo entre a UFMHF e a firma Messias e Irmãos, Lda. Acabando por não se realizar essa deslocação em virtude de audiência ter sido adiada porque a referida empresa solicitou a sua insolvência. Aguarda nova data para audiência com o gestor de insolvência.

A CME convidou a UFMHF, para a utilização de um espaço na feira de S. João 2024. Foi decidido por unanimidade não se aceitar por falta de condições materiais e humanas.

A Sra. Coordenadora da Escola da Cruz da Picada, solicitou a possibilidade dos docentes que almoçam naquele estabelecimento de ensino, terem a refeição um valor mais reduzido. Foi decidido não se aceder ao referido pedido porque além deste refeitório a

UFMHF tem mais cinco escolas com refeições e, por isso teríamos de usar do mesmo critério para todas as escolas.

Desde que este Executivo assumiu funções, que se deparou com o mau funcionamento das casas de banho do edifício da Malagueira. Esta facto tornou-se prioritário. Em virtude de as mesmas não funcionarem na sua plenitude, impede a utilização da sala de reuniões. A sua resolução tem sido difícil, porque além da falta de mão-de-obra, o modo como as casas de banho foram construídas torna difícil a sua reparação. No entanto, esperamos a curto prazo que o mesmo fique resolvido.

Foi solicitado por utentes do Hospital da Misericórdia, da possibilidade da instalação de um abrigo na paragem de autocarro junto aquele hospital. O Executivo vai tentar analisar esta situação.

#### **Ponto Seis – Adjudicação de Material de Higiene e Limpeza para escolas e junta.**

Tendo concorrido 3 (três) empresas ao ajuste direto para aquisição de material de higiene e limpeza para as escolas e edifícios da junta, foi adjudicado a aquisição à empresa J Saragoça.

#### **Ponto Sete – Alteração ao Mapa de Pessoal 2024.**

Com a consolidação da assistente operacional este Executivo considerou a necessidade de o concurso de admissão passar a ter dois lugares a preencher. A proposta foi aprovada por unanimidade.

#### **Ponto Oito – 2ª Alteração ao Orçamento da Despesa**

A 2ª Alteração ao Orçamento da Despesa foi votada e aprovada por unanimidade.

#### **Ponto Nove – 1ª Revisão dos Documentos Previsionais.**

Este ponto após apresentação foi aprovado por unanimidade a 1ª Revisão dos Documentos Previsionais.

Nada mais havendo a tratar, se lavrou a presente ata composta por cinco páginas, depois de lida e aprovada, vai ser assinada pelo Presidente da reunião, Ananias Delfim Courelas Quintano, e por mim, Mário Augusto Bragado Monginho, secretário da reunião, que a redigi.

O Presidente,

---

(Ananias Delfim Courelas Quintano)

O Secretário,

---

(Mário Augusto Bragado Monginho)